

# 我市实施乡村旅游建设项目 29 个

本报讯(记者 徐顺凯)近日,记者从市旅游局了解到,今年1月至7月,全市乡村旅游共接待游客385万人次,同比增长22%,实现旅游收入9.24亿元,同比增长25%。其中,餐饮独大的落后业态和门票观光型经济的低效益模式正在逐渐发生转变,农事采摘、体育健身、药膳康养、亲子娱乐等参与性、体验性项目在乡村旅游中初步形成。

据了解,为推动乡村振兴促进城乡融合发展,市旅游局根据任务台账,通过督办函、

调研、座谈等形式加强建设项目的督促与推进。1月至10月,全市共实施乡村旅游建设项目29个,完成投资3.57亿元。注重发挥典型带动和引领示范作用,鼓励和引导多种类型的开发主体共同作用,形成互为补充、彼此带动的旅游新业态,打造了边麻沟、卡阳、上山庄等15个示范村,初步形成了国企引领、连片组团、能人带动、环境优化、产业融合5种先进模式和有效做法。围绕破解餐饮独大的落后业态和门票观光

型经济的低效益模式,先后召开不同层面的座谈交流15次,引导经营者转变思路,提质升级,目前农事采摘、体育健身、药膳康养、亲子娱乐等参与性、体验性项目在乡村旅游中初步形成。同时,自驾游产业在乡村得到有效延伸,通过现金奖励、燃油补贴等措施,加快自驾游产业体系建设,重点推进了中国丝路自驾车营地以及大通东峡、湟中群加、湟源日月山等10个自驾游营地项目建设。

## 西区：“双创”培训打造创新沃土

本报讯(记者 李锋业)日前,城西区科技文体旅游局举办了一场别开生面的“科技创新梦想无限”科技领域“双创”课堂培训班,来自我市40余名大学毕业生、青年创业者参加了培训。

此次培训班邀请中国青年创业导师赵永贵进行授课,他介绍了自己的创业经历,并从“为什么要创业”“怎样创业”“如何持续创新”“创业面临的困难”等方面分享了创业经验和心得体会。他说:“创业过程虽然艰辛,但只有坚持才能跨越成果转化的最后一公里。”

参加培训的创业者表示,参加“双创”课堂培训班可谓“不虚此行、收获满满”,大家深刻感悟到创新思想在当今社会的重要性,在全社会中加强“双创”推广势在必行,要从思想认识上、教学实践上切实提高创新意识,提倡创新精神,培养满足社会发展需要的具有开拓创新能力的人才。

据悉,城西区将进一步推动创新创业向纵深发展,深入实施“五四战略”、奋力推进“一优两高”,继续不遗余力支持创新创业发展,鼓励企业和单位设立专业化众创空间,重视企业创新创业平台建设,提高创新发展的支撑能力,把城西区打造成为创新的沃土、创业的福地。

## 湟中：电商交易迅猛增长

本报讯(记者 李锋业)10月30日,湟中县发布的一份电商数据显示:截至目前,该县电商交易延续迅猛增长势头,实现电商交易额5458.68万元、上行交易额达1291.16万元,同比分别增长177.6%、130.8%。

据介绍,该县在全省率先制定出台了《电子商务奖励扶持办法(试行)》,县财政每年投入125万元扶持农村电商发展。依托电商服务中心建成湟中县农村电商孵化基地,通过政策奖补等措施,培育中小电商企业11家,组建电商运营团队4个,全县电商企业总数达21家。

与此同时,发展弘大商城、“八瓣莲花”商城等自建电商平台3个,与农村淘宝、乐村淘、途牛网、114mall、邮政邮乐网等10余个知名电商平台建立合作关系。在南京市选址开设湟中县电商实体店,组织企业参加江苏省电商大会。建立了苏宁线上湟中扶贫馆,上线压榨菜籽油、高原特色粗粮、湟中土豆等80余种特色产品,县域高原有机土特产搭上“互联网”直通车销往东部主要市场。

为健全服务体系,夯实农村电商发展基础,打通农村电商“最后一公里”。湟中县建成县电商服务中心1个,“供销e家”服务中心1个,物流配送中心2个,发展乡镇(街道)电商服务点16个、村级电商服务站211个,其中贫困村服务站达60个。引进“三通一达”、京东等知名快递、物流企业入驻县电商服务中心,投资2亿元建成贵强物流园,农村电商物流体系逐步建立健全。目前,湟中县农村电商配送网络已覆盖90%的行政村。

## 实施乡村振兴战略 加快推进农业农村现代化

## 中区多举措 让村集体经济“不再沉睡”

本报讯(记者 徐顺凯)10月30日,记者从城中区了解到,近年来,该区以“乡村振兴”战略为契机,把发展农村集体经济作为加强农村基层基础、强化组织建设和加快推进新农村建设的着力点,采取多种举措,拓展村集体经济增收渠道,增强村集体经济发展动力。

摸清家底,找准短板定需求。借着省市实施农村集体经济“破零”工程的春风,结合推进“两个绝对”具体化、加强村级组织建设等工作,城中区对所辖32个农村开展实地调研,并根据村集体经济运行情况进行分类排序,制定形成《城中区农村集体经济“破零”培训需求清单》,初步确定了涵盖市场运行管理、集体经济股份合作社运行管理等12个方面的精准培训需求。

认清优势,找准路子定基调。结合各村优势资源,通过“唱地方戏、打优势牌”,找准村集体经济的发展路子,在有效转移农村剩余劳动力的同时提升村民收入。例如:总寨镇逐家寨村以市场为导向,兴办村办企业5个,投资9000余万元修建奇石市场1个、新型建材厂2个、敬老院和家庭宾馆各1家,固定资产达1.3亿元;总寨镇下细沟村依托“高原美丽乡村”建设成果,以乡村垂钓旅游带动村集体经济成功“破零”,实现月收入2.3万元。

厘清思路,找准措施定目标。根据全区村集体经济现状,下一步,城中区将按照巩固一类村、壮大二类村、减少三类村的步骤,以“一村一品”为目标,实现村集体经济“破零”,培育村级集体经济新亮点。



日前,城东区大众社区丽康瑞居小区的广场上一片欢声笑语,100多位老人在这里欢聚一堂,共同参加由大众社区举办的“养老孝老敬老服务月”活动启动仪式。活动中,为老年人开展了义诊、理发等服务,还邀请专业的摄影师为老年人拍摄了全家福。肖芳摄

## 东区残疾群众幸福感不断提升

本报讯(记者 施翔)为深入贯彻落实党的十九大精神,全面建设小康社会,城东区委、区政府高度重视民生特别是残疾人民生工作,把保障残疾人民生、提升残疾人幸福指数作为工作的出发点和落脚点,不断完善政策,创新扶贫济困举措,让全区广大残疾群众共享改革发展成果,使残疾群众的获得感、幸福感受到不断提升。

“两项补贴”保障残疾人基本生活。扎实推进残疾人“两项补贴”工作,确保将全区符合条件的残疾人全部纳入救助范围。在2016年、2017年按标准发放补贴的基础上,今年由区政府投入资金,实施“两项补贴”提标扩面工作,对三、四级生活困难残疾人在

原有50元补贴标准的基础上再增加50元。今年1月-9月,共为符合条件的1597名重度残疾人发放护理补贴141.61万元,为2779名生活困难残疾人发放困难生活补贴249万元,“两项补贴”共计发放390.61万元。

“精准康复”满足残疾人康复需求。投入150万元,通过政府购买服务的方式,对辖区180名视力残疾、脑瘫、孤独症儿童进行免费康复服务,为残疾儿童家庭“雪中送炭”,让其家庭切实感受到了党和政府的关怀和温暖。同时,投入资金27.36万元,为500余名各类残疾人免费适配残疾人辅助器具,方便了残疾人生活。

托养服务提高残疾人生活质量。为减轻智力、精神及重度肢体残疾人家庭照护负

担,投入45.62万元,通过政府购买服务的方式对183名智力、精神和重度肢体残疾人开展了家政、送餐、心理慰藉、康复服务、辅助性就业指导与培训为主要内容的日间照料和居家托养服务,提高了残疾人生活质量。同时,积极争取中央预算内资金735万元,在区养老示范基地建设区残疾人托养中心,目前,该项目正在加紧施工中。

教育救助确保残疾学生顺利就学。投入资金2.6万元,对4名残疾高中生(每生2000元标准)、6名残疾大学生(每生3000元标准)给予救助,确保残疾学生顺利就学。目前,正在对贫困残疾家庭的大学生进行深入细致的摸底调查工作,经过严格审核后,将对残疾家庭大学生再给予每生每年2000元的生活救助,直至其顺利完成学业。

## 代收点取消以后我们交费怎么办?

“听说电费代收点要取消了,那我们以后交电费可怎么办啊?”“就是啊这不是让我们跑远路吗?.....”在听说电费代收点要被取消以后,大通县塔尔镇上旧庄村村民议论纷纷。

为了全面规范社会化代收点全流程及具体实施情况,并对不符合规定的社会化代收点进行整改,8月23日开始,国网西宁供电公司要求所属各营销单位对社会化代收点进行清理整改。

“塔尔镇上旧庄村的这个代收点设在了居民家里,不具有全额垫付电费的能力。”“这个要取消不然就是不符合规定。”在全面清理代收点过程中,国网西宁供电公司塔尔供电所王永其、武文清依照规定取消了上旧庄村代收点。

在公告上旧庄村代收点取消后,塔尔供电所开展一场村民近距离交费普及宣传,解答群众疑问。“代收点取消是因为这里存在不

规范的问题,他把代收点开在了家里,这样是不符合规定的。”塔尔供电所吴文清耐心的对提出疑问的村民进行解释。

“那我们以后交电费怎么办?”村民继续问道。“现在大家都有手机,只要在手机上下下载掌上电力、电e宝就可以直接交费,比去代收点还方便。”随手宣传人员还对村民进行了手机下载的演示,手把手教会村民使用手机快速交费。“除了交费通过掌上电力、电e宝还能学到家中安全用电的知识,家中停电时进行保修等非常的方便。”这次针对偏远地区取消电费代收点后如何交电费的宣传受到了村民们的欢迎。“不仅知道了怎么手机交电费,还学到了查询月电费,又方便又一目了然,用了多少度心里清楚得很。”

在短短两个小时的宣传中,村民们当面使用手机缴费200户左右,手机下载掌上电力、电e宝达60户左右,使客户缴费得到了便捷,客户个个叫好。

## 西宁市环保局关于2018年城市黑臭水体整治专项巡查监督举报电话的公示

按照中华人民共和国生态环境部 西宁市环境保护局现将举报电话公示如下:

- (1)15010297551
- (2)15010297561
- (3)15010875561
- (4)18519160637
- (5)18519160638

举报电话于2018年10月22日正式开通,巡查进驻期间(2018年10月22日至11月2日)接受广大市民监督举报。 西宁市环境保护局